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Як відомо, міста мають важливе значення для розвитку будь-

якої країни. Саме в містах формується основний промисловий, науко-

вий і культурний потенціал держави.   

Варто наголосити, що міста як об’єкт наукового дослідження мають 

певну специфіку, відрізняються між собою за місцем розташування, 

складом населення, особливостями інфраструктури тощо. Одним із 

основних критеріїв, за якими можна класифікувати міста, є кількість 

населення. Так, малими вважаються міста із чисельністю населення до 

50 000 мешканців, середніми – до 100 000 мешканців, а великими – 

більше 100 000 мешканців. 

У системі міських поселень малі міста мають ряд позитивних 

відмінностей, а саме: відносно спокійний ритм життя, пов’язаний із як 

із невеликою кількістю постійно проживаючого населення, так і з ма-

сштабами господарської діяльності; зручність розміщення об’єктів 

соціальної інфраструктури; сприятлива екологічна ситуація навколиш-

нього середовища та наближеність до природи.       

Однак поряд із перевагами, виділяють і бар’єри на шляху розвитку 

малих, які є причиною стагнаційних процесі у містах. Охарактеризує-

мо деякі з них.  

По-перше, це недостатній рівень соціального розвитку. Такі 

галузі, як освіта, культура, мистецтво, туризм і відпочинок внаслідок 

причин організаційного, фінансового і політичного характеру не мо-

жуть забезпечити належний рівень соціального розвитку, який чинить 

суттєвий вплив на показники якості життя населення, визначає можли-

вості для задоволення соціальних потреб, індивідуальних інтересів та 

формування потенціалу трудових ресурсів.    

По-друге, відсутність або недостатній рівень фінансових ресу-

рсів. Процеси децентралізації влади, передача значної кількості функ-

цій і повноважень на місця дають можливість малим містам самостій-

но приймати рішення щодо покращення власного соціально-

економічного стану. Однак такі рішення мають бути фінансово забез-

печені. Набувають актуальності питання формування збалансованого 

бюджету міста, надання державної фінансової допомоги їх розвитку, а 

також відповідності місцевих ресурсів і видатків проблемам, які вима-

гають негайного розв’язання.  

Третій бар’єр – це недостатні можливості містоутворюючих 

підприємств, недозавантаженість виробничих потужностей, обмеже-
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ність вибору професій, що призводить до ускладнення ситуації у сфері 

зайнятості населення та породжують демографічні проблеми малих 

міст, що пов’язані з типізацією та способом їх виникнення.     

Основою покращення добробуту та забезпечення гідного рівня 

життя людини, її всебічного розвитку, а також гарантування рівних 

можливостей стосовно отримання послуг сфери освіти та охорони здо-

ров’я тощо, є сталий розвиток малих міст. 

Такий підхід можна вважати людиноцентричним, оскільки він 

націлений на етику ефективного господарювання.  

Необхідно використовувати диференційований підхід з урахуванням 

особливостей і проблем функціонування міст. Так, у містах, які розта-

шовані ближче до центрів систем розселення, ефективним є розміщен-

ня філіалів промислових підприємств. У містах із значними рекреацій-

ними та оздоровчими ресурсами необхідно стимулювати розвиток ку-

рортних функцій, а у тих, які мають природний та історико-

культурний потенціал – активно сприяти становленню туристської 

сфери зі збереженням і можливим господарським використанням 

об’єктів культурної спадщини, захисту довкілля. Умовою міст-центрів 

сільськогосподарських районів є здійснення розвитку економічного 

потенціалу, пов’язаного з переробленням продукції сільськогосподар-

ського виробництва та соціальної інфраструктури.  

Для монофункціональних міст необхідно стабілізувати соціа-

льно-економічний розвиток і здійснити структурну перебудову вироб-

ничої бази. У таких містах невідкладного розв’язання потребують як 

екологічні проблеми, пов’язані з національною господарською діяль-

ністю людини, так і проблеми покращення їх виробничої і соціальної 

інфраструктури.  

Практична реалізація засад сталого розвитку потребує забез-

печення економічної безпеки, а отже, мають бути враховані як ендо-

генні, так і екзогенні чинники впливу.  

Ендогенні чинники зумовлені роллю малого міста у системі регіональ-

ного виробництва, поділі праці, формуванні та дотриманні історико-

культурних та ментальних традицій регіону.  

Екзогенні чинники впливу на сталий розвиток малих міст відобража-

ють участь економіки сталого міста у системі міжнародного поділу 

праці, зовнішній торгівлі, активність залучення іноземних інвестицій, 

участь в інституційних процесах за межами країни. 

Отже, наукові дослідження проблем розвитку малих міст є 

об’єктивною вимогою сучасного етапу розвитку суспільства і вимага-

ють подальшого дослідження. 

 


